Vestibular Uerj 97 — 22 fase

O desenvolvimento das questdes deve ser registrado nos espagos correspondentes no cader-
no de respostas.

Questdo 01

O hidréxido de magnesio, Mg (OH),,, € umabase fraca pouco solvel em agua, apresentando constante de
produto de solubilidade, kps, igual a4 x 1012, Uma suspensao desta base em &gua é conhecida comerci-
almente como "leite de magnésia’, sendo comumente usada no tratamento de acidez no estémago.

A) Calcule, em mol.L™, a solubilidade do Mg (OH),,, numa solugéo saturada desta base.

B) Escreva a equacdo balanceada da reacdo de neutralizacdo total do hidréxido de magnésio com &cido
cloridrico, HCI.

Questdao 02

O perdxido de hidrogénio, H,O, , substancia cuja solugéo aguosa € conhecida comercialmente como
"aguaoxigenada, pode ser obtido por um processo ciclico que envolve um sistema quinol-quinona, con-
forme o esquema:

2-¢til antraquinol 2-¢til antraquinona

OH
C,H CoHs
= Oy
_— + H,0,
reacéo |
OH
T H,q ! Pt ‘

reacdo ||
A) Emrelacéo areacdo |, escrevaaformulamolecular do agente oxidante e determine o nimero de mol de
elétrons envolvidos naformagéo de 1 mol de H, 0.,
B) Admitindo-se um rendimento de 100% na reagdo |, determine a massa, em gramas, de peroxido de
hidrogénio produzida a partir de 8 mol de O,.

Questdao 03

Muitos produtos, como por exemplo balas e chicletes, contém no rétulo a informacdo de que possuem
flavorizantes, substancias que imitam sabor e odor de frutas. O etanoato de isobutila, flavorizante de
morango, € uma delas.

A) Escrevaaformulaestrutural planado etanoato de isobutila e indique afungdo quimicaa que pertence.

B) Sabendo-se que o etanoato de isobutila pode ser obtido pela reacdo entre o etandico e um alcool,
escreva a equacdo quimica correspondente a sua obtencgéo.
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Questdo 04

A reacdo expressapelaequacdox X +yY — zZ+w W foi realizadaem diversas experiénciasnasquais
Se manteve constante atemperatura. Asvelocidades de reagdo foram medidas, variando-se aconcentracéo
molar de um dos reagentes e mantendo-se ado outro constante. Os resultados obtidos estdo representados
no gréfico abaixo:
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Em funcao dos dados apresentados,

A) determine a ordem da reagdo em relacdo aos reagentes X e 'Y, respectivamente.

B) calcule o nimero de vezes em que a vel ocidade da reacéo aumenta quando se duplica a concentragdo
molar de'Y e setriplicaaconcentracdo molar de X.

Questdo 05

Observe a sequiénciareacional abaixo, onde X e Y sd0 0s principais produtos organicos formados:

1) 2 metil 1-buteno 018, X
mx oy
aguoso

A) Classifique areagdo |1 quanto ao mecanismo e tipo de reagente.
B) Escreva as férmulas estruturais planas dos compostos X e'Y.
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TABELA PERIODICA

Com massas atdmicas referidas ao is6topo 12 do Carbono *

1A Escala Paulling de Eletronegatividade 0
1 [21] (The Chemical Bond, 1967) 2

H He

10 | 2A 3A 4A 5A 6A TA | 4o
3 [L0]4 [15] 5 120]6 [25]7 [3.0]8 [35]9 [40]10

Li Be B C N 0] F Ne

6,9 9,0 10,8 12,0 14,0 16,0 19,0 20,0
11 (0912 [1.2] 13 [15f14 [1.8]15 [ 2,1]16 [255 [17 [3,0]18

Na | Mg Al Si P S Cl | Ar

20 |43 | 3B 4B 5B 6B 7B —8B—; 1B 2B | 270 281 | 310 | 320 | 355 | 309

19 10820 [ 10|21 |13 22 [1.4]23 |16 |24 [L16]25 [1.5]26 [L8]27 [L8]28 [18]29 [19]30 LL6]3L (1632 (L8033 120]34 (2.4 (35 |28 [36
K |[Ca| S | Ti V | Cr [Mn| Fe | Co | Ni Cul|lZn | Ga]Ge ] As | Se | Br Kr

39,1 40,0 45,0 47,9 50,9 52,0 54,9 55,8 58,9 58,7 63,5 65,4 69,7 72,6 74,9 79,0 79,9 83,8
37 (0,838 [1,0139 |1,2 |40 [1,4]41 [16 |42 |1,8]43 [19]44 (2,2 |45 |2,2]|46 (22|47 (19|48 [1,7]|49 [1,7|50 [1,8 §51 [ 19852 [2,1453 |2,5|54

Rb | Sr Y Zr [Nb |[Mo| Tc [ Ru | Rh | Pd | Ag | Cd | In Sn | Sb | Te I Xe

85,5 87,6 88,9 91,2 92,9 95,9 98,0 101,0 102,9 106,4 107,9 112,4 114,8 118,7 121,6 127.6 126,9 131,3

55 [0,7]56 [09]57 - 71 |72 [1,3|73 [15|74 [1,7]75 [1.9]|76 [22]77 [2,2] 78 [2,2]|79 [2.4 |80 [1,9]81 [1.8]82 [1,8]83 [1.9f84 [2,0f85 [22]86
Cs | Ba |[=® Hf | Ta [ W | Re | Os | Ir Pt | Au | Hg | TI Pb | Bi Po | At [ Rn

dos
132,9 137,3 |Lantanidios| 178,5 180,9 183,9 186,2 190,2 192,2 1951 197,0 200,6 204,4 207,2 209,0 210,0 210,0 222,0

87 0,788 [0,9]89 -103|104 105 106 107 108 109
Fr Ra |s«ie

dos

223,0 226,0 |Actinidios | 261,0 262,0 263,0 264,0 265,0 266,0

[V pp— SERIE DOS LANTANIDIOS
ATOMICO | GATVIDADE 57 [1,1]58 [ 11|59 [11]e0 [1,1]61 [11 |62 [12]63 [1,2]64 [1,2 |65 [12]66 [1,2]67 [1,2 |68 [12]69 [1,2|70 [1.2 |71 [1.2]
La [ Ce [ Pr Nd [Pm |Sm |Eu [Gd | Tb Dy | Ho | Er [ Tm | Yb | Lu

138,9 140,1 140,9 144,2 147,0 150,4 152,0 157,3 158,9 162,5 164,9 167,3 168,9 173,0 174,9

SIMBOLO

MASSA ATOMICA SERIE DOS ACTINIDIOS
AR, 89 [1,1]90 [1,3|o1 [15]92 [1,7]93 [13 |94 [13]95 [1,3]96 [1,3 |97 [1,3]98 [1,3]99 [1,3 oo [1,3]101 [1,3 o2 [1,3 |103
Ac | Th Pa | U Np | Pu [Am [Cm | Bk [ Cf | Es | Fm [ Md | No | Lr

227,0 232,0 231,0 238,0 237,0 239,0 243,0 247,0 247,1 251,0 254,0 252,1 256,0 255,0 257,0

Ordem crescente de energia dos subniveis: 1s 2s 2p 3s 3p 4s 3d 4p 5s 4d 5p 6s 4f 5d 6p 7s 5f 6d

OUTRAS INFORMACOES

N° de Avogadro: 6,02 x 1023
Constante geral dos gases: R =0,082 L.atm K1 mol?
Volume molar: 22,4 litros a 273 K e 1 atm de presséao

1 mol de elétrons O 96500 coulombs



